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2.5 P7594 – železniční přejezd v ev. km 88,816 
 

 

 

2.5.1 Identifikace  
Kraj: Olomoucký 
Okres: Prostějov 
Obec Vrbátky 
Katastrální území: Vrbátky [785822] 
Identifikace přejezdu: P7594 
Evidenční staničení: km 88,816 
Komunikace: účelová komunikace - ostatní 

 

2.5.2 Stávající stav – parametry přejezdu 
Zabezpečení světelným zabezpečovacím zařízením se 

závorami bez pozitivního signálu 
Délka přejezdu - stávající    8m   
Šířka přejezdu - stávající    8,5m  
Úhel křížení - stávající    90° 
Traťová rychlost - stávající 100 km/h 
Směrové vedení trati v přímé 
Sklony trati -5,3 ‰ 
Přejezdová konstrukce vnitřní a vnější celopryžové přejezdové panely 

(STRAIL) 
Sklony vozovky 0 % vlevo; 1 % vpravo; 

 

Stávající jednokolejný železniční přejezd v km 88,816 (č. přejezdu P7594) se nachází na celostátní trati 
Nezamyslice - Olomouc, který převádí účelovou komunikaci z cukrovaru do Vrbátek. Vozovka je 
tvořena asfaltovým povrchem.  
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Stávající šířka komunikace je v místě přejezdu 8,5 m. Přejezd je v současné době zabezpečen světelným 
zabezpečovacím zařízením se závorami bez pozitivního signálu. Úhel křížení s pozemní komunikací je 
90°. Stávající traťová rychlost je 100 km/h. 

Přejezd se nachází na trati v přímé. Přejezdovou konstrukci na vozovce tvoří vnitřní a vnější celopryžové 
přejezdové panely (STRAIL). Kolejnice v místě přejezdu jsou uloženy na betonových pražcích. 

Železniční přejezd není odvodněn. 

2.5.3 Statistické vyhodnocení nehod 
Dle statistického vyhodnocení nehod v mapě (https://nehody.cdv.cz/statistics.php) se na žel. přejezdu P7594 a 
jeho blízkosti od ledna 2006 po současnost nestala žádná nehoda. Pouze na blízké místní komunikaci se staly 2 
drobné nehody s nejedoucím automobilem. 

 

 

2.5.4 Varianta zrušení přejezdu bez náhrady 
Tato možnost by přicházela v úvahu, pokud by se prokázalo, že je přejezd nevyužíván či existuje 
alternativní objížďka kratší než 5 km a je vedena přes bezpečnější křížení pozemník komunikace s 
dráhou. V současném stavu neexistuje alternativní objížďka kratší než 5km. Ve stávajícím stavu není 
možné přejezd objet po alternativních komunikacích silničními vozidly, pouze přes soukromé pozemky 
společnosti Cukrovar Vrbátky a.s.. Pro pěší a cyklisty alternativa obchůzky v délce 2,6km. (Poznámka 
délka nevyjadřuje prodloužení tras pro chodce, ale alternativní obchůzku z jedné strany přejezdu na 
druhou stranu přejezdu.)    
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2.5.5 Varianta ponechání přejezdu 
Ve variantě zachování přejezdu je koncepčně sledováno: 

zabezpečení přejezdu novým přejezdovým zabezpečovacím zařízením světelným se závorami 
komplexní modernizace vlastní konstrukce přejezdu v závislosti na novém návrhu koleje – návrh 
zesílené konstrukce pražcového podloží, nové přejezdové konstrukce, napojení komunikace 
(živičné souvrství, konstrukční vrstvy vozovky, odvodnění.) 

 

Úprava přejezdové komunikace  

Na tomto křížení dojde ke zdvoukolejnění železniční trati. Bude vybudována jedna nová přejezdová 
konstrukce a stávající bude zrekonstruována. Železniční přejezd bude tvořen vnitřními a vnějšími 
celopryžovými přejezdovými panely. Přejezdové konstrukce budou doplněny pojistkami proti posuvu, 
které zajistí jejich stabilizaci. Vnější panely budou uloženy na přejezdových závěrných zídkách a patách 
kolejnic. Závěrné zídky budou uloženy do lože z cementové malty M25 XF4 na prefabrikované 
základové bloky B 35 uložené na podkladní beton C16/20 XC2. Vnitřní panely pro rozchod kolejí 1435 
mm budou uloženy na patách kolejnic. 

Přejezdové konstrukce jsou navrženy s šířkou 9,00 m a délkou 4,60 m. 

V prostoru železničního přejezdu bude navržena zesílená konstrukce pražcového podloží (ZKPP). 

Skladba železničního svršku: Kolejnice 60 E2, Betonové pražce B 91S/1, bezpodkladnicové pružné 
upevnění W 14 (pružné svěrky Skl 14) – upevňovadla v prostoru přejezdu s antikorozní úpravou. 

V rámci rekonstrukce přejezdu bude rekonstruována přilehlá část sil. III/4354 v rozsahu do vzdálenosti 
min. 10,0 m vpravo i vlevo od osy koleje, kdy dojde k výškové úpravě vozovky.  

Komunikace je navržena v kategorii MO2 8,5/50 s šířkou jízdních pruhů 3,25 m. Vpravo je navržen 
chodník šířky 2,0 m. Přejezd bude vlevo od trati odvodněn pomocí odvodňovacího žlabu. 

V místě odstraněné komunikace a chodníku bude zřízena nová konstrukce vozovky a chodníků dle 
katalogového listu TP 170. 
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Napájení PZZ 

Při modernizaci kolejiště dojde k zdvoukolejnění na přejezdu, který vyvolá změnu výchozí technologie 
zabezpečovacího zařízení a osvětlení komunikace. Ve stavícím stavu je napájení nn přejezdu zajištěno 
ze přípojky nn od EG.D, a. s., které bude zachováno do doby modernizace kolejiště. Při modernizaci 
kolejiště se předpokládá napájení z nové trafostanice zbudované ve stávající budově ve správě Správy 
železnic, statní organizace v žst. Vrbátky. Přívodní napájecí vedení nn z nové trafostanice pro 
zabezpečovací zařízení a je výhledově zahrnuto v rámci přejezdu. Novou úprava přejezdu a komunikací 
budou dotčeny stávající inženýrské sítě cizích správců a Správy železnic, statní organizace, které budou 
prostorově přeloženy dle příslušných platných norem ČSN. 

2.5.6 Varianta náhrady/kompenzace přejezdu  
2.5.6.1 Východiska návrhu 

Funkce 
přejezdu 

Převáděna místní komunikace – obsluha Cukrovar Vrbátky a.s., cyklostezka a pěší 
 

Sledované 
a 
hodnocené 
alternativy 

1) Souběžná komunikace – náhrada přejezdu jedním křížením v místě současného 
přejezdu P7593. komunikace má za cíl obsloužit areál Cukrovaru Vrbátky a současně 
převést cyklisty a pěší jedním křížením (variantě úrovňovým nebo mimoúrovňovým). 
Prodloužení tras pro cyklisty a pěší je přibližně 700m. 

 
2) Zachování místa křížení – požadavek obce 
 
ZÁVĚR: Po projednání s obcí Vrbátky byly po dohodě se zadavatelem studie 
zpracovány a kompletně vyhodnoceny dva variantní návrhy – varianta souběžná 
komunikace a varianta s novým podchodem pod tratí.    

Podmínky 
pro změny 
v území 

V případě zrušení přejezdu P7594 dojde k zaslepení ulice ke sběrnému dvoru. 
V současnosti plochy vlevo trati (z pohledu obce „za“ přejezdem) slouží jako parkovací 
plochy. V případě zrušení přejezdu je nutné hledat alternativní plochy k parkování 
(návrh parkovacích míst). Současně je třeba uvažovat s potřebou otáčení silničních 
souprav s návěsem – obsluha Grand lahůdky s.r.o., sběrný dvůr. 
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2.5.6.2 Náhrada přejezdu souběžnými komunikacemi 
Návrh pozemních komunikací  

Zrušením žel. přejezdu P7594 dojde k znepřístupnění areálu cukrovaru od obce Vrbátky. Pro silniční 
dopravu je navržena nová komunikace S 6,5/70, která propojuje MK jihovýchodně od cukrovaru a 
silnici III/3677. Stávající komunikace na rušeném přejezdu bude před tratí zakončena úvraťovým 
obratištěm. 

Kvůli znemožnění parkování za žel. přejezdem u areálu cukrovaru a kvůli živelnému parkování vozidel 
v blízkosti žel. přejezdu zejména před lahůdkářstvím Grand, je nově navrženo parkoviště před vjezdem 
do areálu sběrného dvora. Parkovací místa v počtu 12 + 1 vyhrazené pro osoby těžce pohybově 
postižené jsou navržena kolmá. Základní šířka stání je 2,5 m a délka 5,0 m. Šířka vyhrazeného stání je 
3,5 m a délka 5,0 m. 

V této variantě je chodník šířky 2,0 m navázán na stávající od předcházejícího přejezdu P7593 podél 
trati vlevo a napojen na stávající chodník před sběrným dvorem. 
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2.5.6.3 Náhrada přejezdu podchodem pro pěší  
 

Návrh pozemních komunikací  

Kvůli znemožnění parkování za žel. přejezdem u areálu cukrovaru a kvůli živelnému parkování vozidel 
v blízkosti žel. přejezdu zejména před lahůdkářstvím Grand, je nově navrženo parkoviště před vjezdem 
do areálu sběrného dvora. Parkovací místa v počtu 12 + 1 vyhrazené pro osoby těžce pohybově 
postižené jsou navržena kolmá. Základní šířka stání je 2,5 m a délka 5,0 m. Šířka vyhrazeného stání je 
3,5 m a délka 5,0 m. Stávající komunikace na rušeném přejezdu bude před tratí zakončena úvraťovým 
obratištěm. 

 

 

 

Návrh přemostění 

Charakteristika mostního objektu 

 

Převáděná trať Železniční trať č. 301– 2 koleje, ve směrově přímé 

Přemosťovaná překážka Sdružená stezka pro chodce a cyklisty 
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Charakteristika objektu: Uzavřený monolitický železobetonový rám typ Z2  dle MVL 110 
s navazujícími přístupovými chodníky, plošně založený. 

Statické působení: Rám 

Úhel křížení: 90° (trať se sdruženou stezkou pro chodce a cyklisty) 

Šikmost mostu: - (90°) 

Počet mostních otvorů: 1 

Rozpětí mostu/jednotlivých 
polí: 

3,50 m 

Délka přemostění: 3,00 m  

Šířka mostu: 11,50 m 

Volná šířka na mostě3): 10,90 m 

Stavební výška1): 1,20 m 

Min. volná výška pod mostem2): 2,50 m + 0,15 m rezerva 

Volný mostní průřez na mostě 
vč. rezervy: 

VMP 3,0 + 0,125 rezerva 
 

Šířka průjezdného, průchozího 
prostoru pod mostem vč. 
bezpečnostního odstupu: 

Sdružená stezka pro chodce a cyklisty: 
0,50 m bezpečnostní odstup + 2,00 m + 0,50 m bezpečnostní 
odstup 
 

Přidružené části k mostnímu 
objektu: 

Přístupový chodník vpravo dl.29,50 m. 
Přístupový chodník vlevo dl. 29,50 m. 

1) Měřeno od spodní hrany nosné konstrukce k niveletě koleje/k niveletě pozemní komunikace. 
2) Výška průjezdného/průchozího prostoru dle čl. 5.3.3, čl. 6.1.2.1 a čl. 6.1.3.3 ČSN 73 6201. 
3) Nejmenší šířka mezi vnitřními líci stálých bočních překážek (zábradlí, zábradelní svodidlo). 

Budoucí správce mostního objektu a přidružených částí k mostnímu objektu 

Železniční most/podchod Správa železnic, státní organizace 
Přístupové chodníky vč. 
technologie čerpání vody 

Obec Vrbátky 

 

2.5.7 Vyhodnocení rizik variant 
 

Rekonstrukce žel. přejezdu  

Vzhledem tomu, že žel. přejezd je již vybudován, nepředpokládají se při jeho rekonstrukci zábory cizích 
pozemků a s tím spojené problémy s projednáním nového návrhu.  

Výhodou jsou relativně nízké náklady na rekonstrukci žel. přejezdu. 
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Nevýhodou rekonstrukce žel. přejezdu je ponechání úrovňového křížení komunikace s tratí a možné střety 
vozidel či chodců s vlaky. Další nevýhodou je délka uzavření žel. přejezdu při zastavování vlaků na blízké žel. 
zastávce. Doba uzávěry žel. přejezdu může být delší než doba jízdy po objízdných trasách. 

Zrušení žel. přejezdu - „CHODNÍK“ 

Vybudováním přeložky dojde k záborům mimodrážních pozemků.  

Výhodou přeložky je odstranění úrovňového křížení komunikace s tratí a eliminace střetů vozidel či 
chodců s vlaky. 

Nevýhodou jsou vyšší investiční náklady 

Zrušení žel. přejezdu – „PODCHOD“ 

Vzhledem tomu, že žel. podchod je budován na pozemcích dráhy, nepředpokládají se při jeho 
výstavbě zábory cizích pozemků a s tím spojené problémy s projednáním nového návrhu.  

Výhodou vybudování podchodu je odstranění úrovňového křížení komunikace s tratí a eliminace střetů 
vozidel či chodců s vlaky. 

2.5.8 Přílohy studie k návrhu přejezdu 
 

B.1 SITUACE 1:1000 
B.1.5.1 SITUACE P7594 km 88,816 - zrušení, VARIANTA SOUBĚŽNÁ KOM.      
B.1.5.2 SITUACE P7594 km 88,816 - zrušení, VARIANTA PODCHOD 
B.1.5.3 SITUACE P7594 km 88,816 - zachování var 2  
B.2 SITUACE SE ZÁKRESEM DO ÚPD 
B.2.4.1 SITUACE V ÚPD P7593 km 88,497 - zrušení 
B.3 SITUACE ZÁBORU SE ZÁKRESEM DO KN 
B.3.5.1 SITUACE P7594 km 88,816 - zrušení, VARIANTA SOUBĚŽNÁ KOM.      
B.3.5.2 SITUACE P7594 km 88,816 - zrušení, VARIANTA PODCHOD 

 


